



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110)

ЦИТАТА ДНЯ

Если мы просто приватизируем крупные государственные компании, которые доминируют в определённых секторах, то конкурентная ситуация не улучшится и это не окажет серьёзного влияния на общий рост.

Максим ОРЕШКИН, министр экономического развития России, в интервью Financial Times (РБК)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 18 января 2017 года

№ 8 (8063). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Андрей Толмачёв



Соучредитель и руководитель проектов фонда «Город.PRO» уверен: беспокойство екатеринбуржцев по поводу новой маршрутной сети пройдёт, когда они поймут, как им добираться в привычные места.

Сергей Прядкин



Глава Российской футбольной премьер-лиги не исключает введения в отечественном футболе «потолка зарплат» для игроков.

Антон Мамаев



Екатеринбургский сноубордист на этапе мирового тура совершил самый сложный прыжок и занял первое место.

Дома в обороне

Из-за бездействия управляющей компании в 50 домах Минобороны в области — постоянные аварии



Так выглядит большинство подъездов в пятиэтажках Еланского гарнизона

Уже несколько лет жильцы домов, находящихся в собственности Минобороны РФ, жалуются на постоянные коммунальные аварии. В муниципалитетах подтверждают — управляющая компания со своими обязанностями не справляется. В УК считают, что дома обслуживаются должным образом, но они в таком плачевном состоянии, что им нужен не текущий, а капитальный ремонт. На сегодня объектов Минобороны в региональной программе нет, однако ситуация может измениться.

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Астрахань (I)	Австрия (IV)
Зеленодольск (IV)	Бельгия (IV)
Миасс (IV)	Бразилия (IV)
Москва (I, II, IV)	Германия (IV)
Санкт-Петербург (I)	Испания (IV)
	Италия (IV)
	Китай (IV)
	Корея, Республика (IV)
	США (III, IV)
	Сирийская Арабская Республика (IV)
	Словакия (IV)
	Чешская Республика (IV)
	Швейцария (IV)
	Швеция (IV)

Павел Крашенинников предложил вычеркнуть смертную казнь из Уголовного кодекса

Александр ПОНОМАРЁВ

Председатель комитета Госдумы по госстроительству и законодательству Павел Крашенинников (избиравшийся от Свердловской области) предложил исключить из статей Уголовного кодекса все упоминания о смертной казни. Об этом парламентарий заявил в понедельник, 16 января, во время собственной пресс-конференции.

— Нам бы зачистить наш Уголовный кодекс с той точки зрения, что надо убрать из него все упоминания о смертной казни, поскольку её все равно уже нет, — считает Павел Крашенинников. — Смертная казнь у нас фактически отменена. У нас есть соглашение относительно отмены смертной казни, у нас есть указ президента, у нас есть решение Конституционного суда по этому поводу. Поэтому де-факто смертной казни у нас нет, она не только не применяется, но она и выносятся судом не может. Глава думского комитета подчеркнул, что в стране растёт число противников смертной казни. По его дан-

ым, сегодня против высшей меры наказания выступают около 50 процентов граждан, в то время как раньше их было около 10 процентов. ВП-ТЮРЕМ НЕ БУДЕТ. В ходе общения с журналистами Павел Крашенинников также уверил присутствующих, что не допустит строительства в России частных ВП-тюрем. Ранее о работе над законопроектом о частных тюрьмах сообщил депутат Госдумы от ЛДПР Иван Сухарев. — Говорить о том, что будут какие-то «виповские» тюрьмы, конечно, не приходится. Мы этого не допустим, это противоречит не только закону, но и Конституции РФ, — прокомментировал глава комитета.

АВИАДЕБОШИРОВ РАЗРЕШАТ САЖАТЬ В ТЮРЬМУ. Также Павел Крашенинников рассказал, что на этой неделе члены комитета по государственному строительству и законодательству рассмотрят законопроект, согласно которому дебоширам в транспорте будут наказывать реальным сроком лишения свободы. — За хулиганство на транспорте, совершенное одним человеком, наказание будет предусмотрено до пяти лет лишения свободы. Если хулиганство совершено группой лиц — то до семи лет лишения свободы. Если хулиганство было совершено с применением взрывчатых веществ — до 10 лет лишения

свободы. Так что брошенная в метро петарда может обернуться серьёзным сроком, — разъяснил парламентарий. Законопроект по авиадебоширам — это лишь условное название. Наказания за хулиганство планируется ужесточить практически на всех видах транспорта: на железнодорожном, воздушном, морском и водном. Любые противозаконные действия на транспорте несут в себе гораздо большую потенциальную опасность, чем такое же хулиганство, допустим, на улице, — пояснил Крашенинников. «ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ЗАВАЛЫ» СОБРАЮТСЯ ОБНУЛИТЬ. Павел Крашенин-

ков выступил с заявлением, что поддерживает предложение спикера Госдумы Вячеслава Володина об отмене «законодательных завалов», доставшихся в наследство от предыдущих созывов. — Очевидно, что это надо делать, — заявил глава комитета, пояснив, что это необходимо делать не только в начале очередного созыва Госдумы. По его словам, фракции сами должны установить профессиональные фильтры и, если требуется, отзывать неактуальные проекты законов. Напомним, что от прошлого созыва новому досталось более двух тысяч нерассмотренных законопроектов.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

18 января



Первым стереофильмом, который увидели свердловчане, была советская картина «Ученик лекаря» (1933, режиссёр Борис Рыцарев)

33 года назад свердловчане стали смотреть 3D-кино

В 1984 году в Свердловске открылся первый в области стереокинотеатр. Или, как сказали бы сегодня, — кино 3D. Стереоскопическое кино появилось в Советском Союзе в начале 40-х годов XX века. А уже в 50-х стереокинотеатры были, помимо Москвы, ещё в нескольких городах СССР — Ленинграде, Киеве, Астрахани... Но более-менее массовым явлением они стали только в конце 70-х — начале 80-х годов, когда советским инженерам удалось создать революционную для своего времени систему «Стерео-70» (она была настолько удачной, что в 1991 году её создатели получили от Американской киноакадемии специальный приз «Оскар» в номинации «За технические достижения»). В Свердловске объёмное кино начал демонстрировать «Октябрь» — старейший в городе кинотеатр (сейчас он носит своё исходное название — «Коллизия»). Превращение «Октябрь» в стереокинотеатр заняло два с небольшим года. Реконструкция была тотальной. Как говорил накануне её начала автор проекта Г. Метляев, «от старого здания останутся одни стены, всё остальное будет новым». Для просмотра стереофильмов требовались, как и сейчас, специальные очки: они выдавались перед сеансом, а после их надо было сдать контролёрам. Однако часть зрителей поначалу пыталась унести очки с собой — в надежде, что если посмотрят в них обычное кино, то оно тоже станет объёмным. Но ошибочность этой гипотезы подтвердилась очень быстро, и кражи прекратились. Стереофильмов тогда снималось мало — и у нас (за полвека — меньше 60 картин), и за границей. Поэтому киноленты в «Октябре» шли буквально месяцами. Но поскольку конкуренция у кинотеатра не было, то и на недостаток зрителей он не жаловался: на сеансы последних дней ходило ненамного меньше народу, чем на премьеры.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

КАК ПРОЖИТЬ 100 ЛЕТ И... БОЛЬШЕ?



Ветка красного клёна, или Почему японцы не стареют

К этому местечку в Японии, в долину Овакудани с выходящими на поверхность геотермальными источниками, приезжают со всего мира. В домике, найти который несложно по приметному обозначению (на снимке), можно купить... чёрные яйца. Сваренные в источниках «Долины больших котлов», они, по поверью, продляют жизнь на семь лет. Правда, в год можно съесть только одно такое яйцо — поэтому сами японцы курсируют сюда ежегодно. Зато у наших долгожителей есть десятки других способов продления жизни. Корреспондент «ОГ», побывавшая в Японии в сезон момидзи — красных клёнов (они такая же визитная карточка страны, как цветущая сакура), предлагает присмотреться к некоторым заповедям и обычаям. Ведь кто из нас не хотел бы жить долго...

В Первоуральске машина вмёрзла в лёд

Ольга КОШКИНА

В Первоуральске перекрёсток улиц Комсомольской — Корабельного проезда затопило после прорыва трубы. В результате участок покрылся полуметровой толщей льда, в которой почти по самые окна застрял автомобиль.



Бесхозное авто из ледяного плена можно будет только выпилить

По словам жителей многоквартирного дома, под окнами которого застыло озеро, течь появилась ещё в конце прошлого года. Автоладелец убрал оттуда свой транспорт, а вот хозяин вмёрзшего авто так и не объявился. Как пояснили в мэрии, данный объект муниципальной инфраструктуры находится в ведении Первоуральского новотрубного завода. В пресс-службе завода эту информацию не подтвердили и не опровергли, однако сообщили, что сейчас выполняются мероприятия по устранению последствий, в том числе чистка, уборка наледи и отсыпка дорожного полотна, работы пообещали закончить к шести вечера. После обеда

на месте работала аварийная бригада завода: рабочие раскопали трубы и накладывали на них заплатки. Проходившие мимо люди обходили «каторку» стороной: одна из местных жительниц накануне поскользнулась здесь и сломала руку. Как поступать гражданам, пострадавшим в подобных ситуациях, пояснил адвокат Свердловской областной коллегии адвокатов Иван Кадочников: — Здесь действует общий принцип возмещения вреда, установленный ст. 15 ГК РФ. Необходимо зафиксировать причинённый ущерб: квитан-

ции на лечение, чеки от ремонтных бригад, вырубавших автомобиль из льда, ремонт автомобиля. Далее надо установить, на чьём балансе находятся данные коммунальные сети. Затем необходимо будет подтвердить документально причинно-следственную связь между причинителем вреда и размером причиненного ущерба: заливте водой трубы или по вине третьих лиц. После этого уже можно обращаться с досудебной претензией к причинителю вреда, а в случае несознательности причинителя вреда — обращаться уже в суд.





Большинство первоуральцев на публичных слушаниях поддержали систему «один округ — один депутат»

Муниципальные думы избавились от партсписков

Елизавета МУРАШОВА

Серовская и первоуральская думы решили отказаться от выборов по партийным спискам и голосовать за депутатов только по одномандатным округам. Ранее на мажоритарную систему перешли думы Горноуральского и Полевского ГО, Ирбитского и Нижнесергинского районов.

В Серове действующий созыв гордумы избирался по смешанной системе: в каждом из четырёх избирательных округов выбирали по три депутата, ещё 13 избирались по партийным спискам от четырёх партий.

— Когда депутаты избирались только по округам, у жителей вопросов не возникало. Последние выборы проводили по смешанной системе, и люди жаловались, что не понимают, как работать с депутатами, избранными по партийным спискам, и к кому обращаться на своём участке, — рассказал «ОГ» зампредела думы Серовского ГО Александр Якимов. — Переход обсуждали больше года, в итоге решили, что надо попробовать вернуться к привычной для нас системе.

Если проект будет принят на заседании думы и пройдет общественные слушания, поправки в устав городского

округа внесут уже весной. Тогда на предстоящих выборах в сентябре депутаты будут избирать по-новому: от каждого из пяти избирательных округов выберут пять депутатов. Парламентские партии смогут выдвигать своих кандидатов в одномандатные округа без сбора подписей.

Дума Первоуральска на выборах в нынешнем году тоже уйдёт от смешанной системы. Если в прошлом созыве 14 депутатов избиралось по два человека от округа и ещё 14 — по спискам от шести партий, то в этом году от каждого из 25 избирательных округов будет избираться один депутат.

— Люди привыкли, что на территории всегда есть один участковый полицейский, один участковый врач. И должен быть один депутат, который и будет выстраивать диалог с населением, — считает депутат думы Первоуральского ГО Наталья Воробьева. Окончательное решение по внесению изменений в устав муниципалитета депутаты примут на ближайшем заседании.

По данным облизбиркома на 1 декабря 2016 года, из 49 дум, которые будут переизбираться в сентябре 2017 года, только в 16 сохранилась смешанная система. До мая ещё несколько перейдёт на мажоритарную.

Дома в обороне

Управляющая компания забросила около 50 многоквартирных Минобороны РФ на территории области

Елизавета МУРАШОВА

Уже несколько лет жильцы домов, расположенных на территории Еланского военного гарнизона в Камышловском МР, жалуются на бездействие управляющей компании (УК). В домах постоянно происходят коммунальные аварии, а зимой люди мёрзнут в квартирах. Аналогичные проблемы испытывают жители ещё трёх территорий, на которых расположены дома Министерства обороны России — посёлка Гагаринский Белоарского района, Лесного и Екатеринбургского. На одном из последних заседаний губернатора с главами Евгением Куйвашевым обозначил эту проблему ситу-менеджер Екатеринбургского Александр Яков.

● **РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ НЕ ОБНУЖДАЛИ.** Ранее дома Минобороны обслуживала одна управляющая компания — АО «Славянск», от которой жильцы, мягко говоря, не были в восторге. Сейчас она находится в стадии банкротства, но с назначением на её место УК ГУЖФ — федеральной компании с представительством в субъектах, практически ничего не изменилось. По словам жильцов Еланского гарнизона, периодически приходится проводить собрания жильцов, на которых требуют руководителя екатеринбургского филиала УК отчитаться о своей работе. На бездействие коммунальщиков жильцы 27 еланских многоквартирных жаловались во все инстанции. Одно из последних обращений ушло в Департамент государственного жилищного и строительного надзора области. Там «ОГ» подтвердили, что по факту действительно была проведе-



В Елани постоянно происходят коммунальные аварии. Например, перед Новым годом жители на несколько дней остались без горячей воды

на проверка совместно с военной прокуратурой. Однако её результаты не обнадежили.

● **ПОЗИЦИЯ МУНИЦИПАЛИТЕТА.** — Конечно, мы недовольны тем, как содержится наш жилфонд, — рассказала «ОГ» глава Калининского СП, к которому относится территория Еланского гарнизона, Ольга Зверева. — Министерством обещано не считать целесообразным передавать это жильё в муниципалитет, потому что оно служебное и предоставляется военнослужащим. А сами повлиять на управляющую компанию мы не можем.

На ненадлежащее отопление в домах жаловались жильцы посёлка Гагаринский Белоарского городского округа. Там ГУЖФ обслуживает 7 домов, которые также нуждаются в ремонте. В Лесном надлежащее содержание не могут добиться жильцы 17 многоквартирных.

— Мы как администрация действительно испытываем трудности в работе с управляющей организацией. Одна из главных проблем во взаимодействии с ГУЖФ — это то, что у нас работают только рядовые сотрудники, а аппарат управления находится в Екатеринбурге. Но и они подчиняются своему руководству в Москве. Та-

кая цепочка тормозит решение вопросов, — считает замначальника отдела энергетик и жилищной политики администрации Лесного Николай Семенов.

● **ПОЗИЦИЯ УК.** В УК ГУЖФ «ОГ» рассказали, что 90 процентов домов, которые были приняты в августе 2015 года екатеринбургским подразделением, эксплуатируются более 30 лет и капитально не ремонтировались.

— Текущий ремонт проводится ежегодно, но нужен капитальный. Наши специалисты установили, что в региональной программе по капитальному ремонту Свердловской области объектов Минобороны нет, хотя, например, в Тюменской области работа по включению объектов в программу ведётся. Для устранения нарушений министерство организовало работу с органами исполнительной власти и местного самоуправления, — рассказала «ОГ» представительница ГУЖФ Юлия Гаврилина. — Кроме того, задолженность населения перед ГУЖФ по Свердловской области почти 60 миллионов рублей. Мы работаем с должниками, предлагаем график погашения задолженностей. Если метод убеждений не помогает — идём с иски в суд.

МНЕНИЕ

Аркадий ЧЕРНЕЦКИЙ, член Совета Федерации, экс-мэр Екатеринбургского:
— Дома Минобороны всегда оставались самыми проблемными в городе, работа там строилась не очень хорошо. Каждый сезон они оставались последними, кто не был готов к зиме. Это вечная проблема, которая так и не была решена.

● **РЕШЕНИЕ ЗА МИНИСТЕРСТВОМ.** В разговоре с «ОГ» жители Еланского подтвердили, что некоторые военнослужащие действительно не платят за коммуналку. Но ситуация здесь не страшнее, чем в любых других домах. При этом многие платят исправно, а качественных услуг не видят.

В Фонде капремонта Свердловской области «ОГ» пояснили, что ветхие и аварийные дома в программу не попадают. Вероятно, поэтому домов Минобороны там и нет. Решение о сносе и расселении в этом случае должно принять собственник в лице Министерства обороны. Но судя по году постройки, ветхих эти дома быть не могут.

● **ЧТО ДЕЛАТЬ?** Как подтвердил «ОГ» замглавы Екатеринбургского по вопросам ЖКХ Владимир Гейко, остро проблема во взаимодействии с управляющей компанией ГУЖФ и ресурсоснабжающей организацией ГУ ЖХХ стоит и в Екатеринбурге. До сих пор не найден механизм по разрешению проблемы. Теоретическая вероятность передачи таких домов в обслуживание муниципальной территории невозможно, до выяснения обстоятельств домов является министерство, а УК работает по госконтракту. При таком раскладе муниципалитет может только отслеживать ситуацию и вести переговоры с УК. «ОГ» обратилась с официальным запросом в Министерство обороны и будет ждать разъяснения ситуации.

Разработчик новой транспортной схемы Андрей Толмачёв: «Мэрия совершила грубейшую ошибку»

Мария ИВАНОВСКАЯ

Администрация Екатеринбурга остаётся довольно закрытой и неадекватной по отношению к вопросам горожан и журналистов о внедрении новой маршрутной схемы. В результате удар приходится на общественников — разработчиков новой маршрутной схемы — специалистов фонда «Город.ПРО», которые утверждают, что выполнили свой объём работы ещё в июне 2016 года, а сейчас вынуждены отвечать за ошибки мэрии, получая проклятия от горожан, которые испугались транспортного коллапса.

По мнению учредителя фонда «Город.ПРО» и учредителя проектов Андрея Толмачёва, граждане успокоятся

только, увидев готовую схему и разобравшись, как проехать из одной конкретной точки в другую. Однако если готовую схему разработчики смогут представить уже в конце этой недели, то активную разъяснительную работу, как ею пользоваться, мэрия начнёт только 14 апреля 2017 года.

Новость об отмене 114 маршрутов, о которой сообщалось в постановлении администрации, облетела все СМИ Екатеринбурга 11 января, спровоцировав панику среди людей. Весь этот и следующий день мэрия хранила молчание, а 13 января замглавы администрации Екатеринбурга по вопросам благоустройства, транспорта и экологии Евгений Липович, преврав свой отпуск, начал объяснять, что вместо отменённых маршрутов будут введе-

ны более удобные, а новая сеть не только полностью перекроет старую, но и дополнит.

— Нельзя такие документы выкладывать в паблик без пояснения того, что это такое и как это будет работать. Иначе они (документы) начинают жить своей жизнью, и люди, которые не понимают, как они реализованы, начинают их комментировать. Я не знаю, что будет делать администрация дальше — она совершила грубейшую ошибку. И я теперь даже не знаю, как исправить отношение людей к этой схеме, потому что все услышали, что отменяют 114 маршрутов. Мэрия меня очень огорчила, — рассказал «ОГ» Андрей Толмачёв.

Между тем во время паузы, которую взяла администрация города, чтобы дать

комментарий по поводу внедрения новой маршрутной сети, граждане обрушили свои недоумения и негодования на общественников — разработчиков схемы, обвиняя их в отсутствии необходимых знаний для создания сети.

— Мы создавали новую схему при поддержке IT-специалистов, команды аналитиков, планировщиков и эксперта из США Джарретта Уокера. На первых этапах был собран и проанализирован огромный объём данных. На третьем этапе в создание новой маршрутной сети были вовлечены работники транспортных предприятий и сотрудники комитета по транспорту. Соединив их практические знания с опытом и методологией Джарретта, мы получили новую маршрутную сеть. Такой процесс разра-

ботки свидетельствует о том, что мы работаем с непосредственным опытом и местным знанием вопроса, а не только с данными, — прокомментировала эти претензии директор фонда «Город.ПРО» Лариса Бузунова. К слову, после травли и угроз в Интернете она была вынуждена прекратить вести свою страничку в социальных сетях.

Между тем главными нареканиями к новой схеме маршрутов остаётся неясность того, как же конкретно добираться из одной точки Екатеринбурга в другую. Поэтому Андрей Толмачёв считает, что сейчас «каждый может успокоить людей — это публикация схемы проезда».

— К концу недели она будет. Либо мы сами её опубликуем, либо отдадим админи-

страции, чтобы они провели пресс-конференцию и объяснили. И должен быть инструмент, на котором ты поставил две точки и увидел, как ты сможешь ехать, — считает учредитель фонда.

По словам вице-мэра Евгения Липовича, 1 апреля в городе заработает горячая линия, на которой горожанам помогут составить индивидуальные маршруты. Также предполагается, что волонтеры на остановках и в самом транспорте будут раздавать буклеты и разъяснять, как изменится маршрутная сеть. Кроме того, на сайте администрации появится программа, в которой можно указать точку отправления и место, куда нужно попасть, и смоделировать свой оптимальный маршрут.

В регионе не прекращается рост числа компаний-банкротов

Дмитрий КОТЕЛЬНИКОВ

Аппарат Уполномоченного по правам человека в Свердловской области зафиксировал существенный рост банкротств за девять месяцев 2016 года в арбитражном суде региона по поступило 1 836 дел о финансовой несостоятельности свердловских компаний. Обмудсен Татьяна Мерзлякова уже сформулировала план совместных действий с региональным кабинетом по выправлению ситуации. В то же время юристы полагают, что сделать это в ближайшей перспективе вряд ли получится — напротив, следует готовиться к ухудшению.

Количество дел о банкротстве предприятий растёт год от года. Так, в 2013 году в арбитражный суд поступило 821 дело о финансовой несостоятельности, в 2014-м — 1 187, в 2015-м — 1 389 дел. В прошлом году вновь увели-



За три года число банкротствующих предприятий в Свердловской области увеличилось в два раза

чение. Причём процессов, закончившихся введением процедуры финансового оздоровления, в минувшем году было всего четыре, в 2013-2014 годах по одному, а в 2015-м таких решений и вовсе не было вынесено. Прошлый год отметился не только крайне высоким ко-

личеством банкротств, но и их последствиями: акциями протеста, голодовками, уголовными делами. Так, к примеру, прокуратура Свердловской области инициировала расследование вероятной продажи госустройства ОАО «Таватуйский выборазводный завод» по заниженной стоимо-

сти. Более того, в дальнейшем земельный участок завода (2,6 гектара) будет продан под строительство коттеджного посёлка, несмотря на требование в течение пяти лет осуществлять профильную деятельность, говорится в коллективном обращении бывших работников предприятия.

Крупнейший налогоплательщик закрывается в посёлке Махнёво. Речь о ЗАО «Уралнерудсервис», который оставляет муниципальный бюджет без существенной доли дохода. В Верхней Синячихе работники ООО «Литой элемент ВСМЗ» (бывшие сотрудники АО «Верхнесинячихинский завод ВСМЗ», ООО «НИГМАС») ожидают возбуждение уголовного дела по факту невыплаты им заработной платы. В Артёмовском порядка 1,8 тысячи сотрудников АО «Артёмовский машиностроительный завод «ВЕНТПРОМ» рискуют остаться без работы из-за долга предприятия перед ООО «ПРОС» в размере 1,4 миллиарда рублей. Снизить количество по-

добных процессов и неустраиваемых кадров уральской бирже труда, по мнению Уполномоченного по правам человека в Свердловской области Татьяны Мерзляковой, поможет комплексная работа сразу по нескольким направлениям: сопровождение процессов о банкротстве с приоритетом выплаты заработной платы высвобожденным сотрудникам, усиление работы правоохранительных органов по выявлению преднамеренных банкротств и многократная проверка конкурсных управляющих перед назначением.

— У нас несколько писем отправлено в адрес правительства Свердловской области и министерства экономики по уже новым адресам. Не очень хочется нам сейчас их называть — надеемся, что справимся. Если мы не остановим этот рост, то грош цена нам всем. Я думаю, что наше амбициозное сегодняшнее правительство сделает всё, чтобы ситуация в сфере банкротства всё-таки сократилась, — сообщила «ОГ» омбудсмен.

Однако юристы, специализирующиеся именно на арбитражной практике, оптимизма Татьяны Мерзляковой не разделяют. По мнению адвоката Евгения Витмана, в краткосрочной перспективе стоит ожидать не улучшения, а только ухудшения сложившейся ситуации.

— Большое число банкротств — это всегда следствие той экономической ситуации, которая складывается. Если что-то в этом направлении начнёт улучшаться, то, конечно, начнёт улучшаться и ситуация с банкротствами — их станет меньше. Не стоит исключать и тот факт, что коммерсанты научились пользоваться этим инструментом для того, чтобы в том числе списать долги и структурировать свою задолженность, — пояснил юрист, отметив, что главным образом на увеличение банкротств всё же влияет именно экономический кризис, и тенденции к излечению которого пока не наблюдается.

На довыборы в ЕГД идут «малые» партии и самовыдвиженцы

Ещё пять претендентов намерены участвовать в довыборах депутатов на освободившиеся места двух парламентских — Игора Володина и Светланы Учайкиной. Наибольшую активность пока проявляют самовыдвиженцы и представители непарламентских партий, которые пока не на слуху у широкой общественности.

Как сообщили в городском избирком, в пятницу вслед за «Пенсионерами» и «Патриотами Отечества» непарламентская партия «Защитники Отечества» выдвинула кандидатуру Дмитрия Кириллова — детского писателя и президента Фонда возрождения уральской культуры. Он будет баллотироваться по одномандатному округу № 14 (Орджоникидзевский район).

В понедельник по этому же округу в порядке самовыдвижения на выборы заявился Владимир Смирнов. В этот же день определились с кандидатурами в региональном отделении ЛДПР. Ими стали Григорий Выхрев и Евгений Косякин — они идут по одномандатным избирательным округам № 8 и № 14 соответственно. Вчера городской избирком принял документы от четвёртого самовыдвиженца Сергея Чистякова (избирательный округ № 8)

«Единая Россия» назовёт имена будущих участников выборов в конце января по итогам предварительного голосования.

Ольга КОШКИНА

Извещение о проведении общественных обсуждений

Федеральное государственное унитарное предприятие «Национальный оператор по обращению с радиоактивными отходами» (далее — ФГУП «НО РАО») (Заказчик), адрес: 119017, г. Москва, ул. Пятичная, д. 49а, стр. 2, ИНН 5838009089, КПП 770501001, информирует, что в соответствии с Федеральным законом от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» и положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утверждённым приказом Госкомэкологии РФ от 16 мая 2000 г. № 372, организуются общественные обсуждения материалов обоснования лицензии на эксплуатацию первой очереди стационарного объекта, предназначенного для захоронения радиоактивных отходов — прикроватного пункта захоронения твёрдых радиоактивных отходов, отделения «Новоуральское» филиала «Северский» ФГУП «НО РАО» (включая материалы оценки воздействия на окружающую среду) и материалов обоснования лицензии на сооружение (реконструкцию) пункта хранения радиоактивных отходов, предназначенного для захоронения радиоактивных отходов, отделения «Новоуральское» филиала «Северский» ФГУП «НО РАО» (включая материалы оценки воздействия на окружающую среду), далее — общественные обсуждения материалов обоснования лицензий.

Общественные обсуждения материалов обоснования лицензий, проводимые на основании постановления главы Новоуральского городского округа от 12.01.2017 № 3 и постановления администрации Новоуральского городского округа 16.01.2017 № 24-а в соответствии с порядком проведения на территории Новоуральского городского округа общественных обсуждений по вопросам о намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе, утверждённым решением думы Новоуральского городского округа от 25.08.2010 № 99, состоятся в форме общественных слушаний 21 февраля 2017 года в 17:00 в здании филиала «ДК УЭК» Муниципального автономного учреждения культуры «ДК Новоуральский» по адресу: 624130, Свердловская область, г. Новоуральск, ул. Крупской, д. 2. Организатором общественных обсуждений является администрация Новоуральского городского округа, адрес: 624130, г. Новоуральск, ул. Минчурина, 33, график работы: понедельник — четверг с 08:30 до 17:30, пятница с 08:30 до 16:30. Местоположение намечаемой деятельности: ЗАТО г. Новоуральск, Свердловская область.

Цель намечаемой деятельности — обеспечение безопасной изоляции радиоактивных отходов 3-го и 4-го классов на весь срок их потенциальной опасности.

Материалы обоснования лицензий доступны для ознакомления общественности с 21.01.2017 по 22.03.2017 по адресам: — МБУК «Публичная библиотека» Новоуральского городского округа, адрес: 624130, г. Новоуральск, ул. Фрунзе, 13; — Отделение «Новоуральское» филиала «Северский» ФГУП «НО РАО», адрес: г. Новоуральск, ул. Дзержинского, д. 1. Замечания и предложения принимаются в письменном виде в журналах учёта замечаний и предложений по указанному выше адресу.

Кроме того, материалы обоснования лицензий размещаются на официальных сайтах администрации Новоуральского городского округа по адресу: www.adm-ngo.ru и ФГУП «НО РАО» по адресу: www.norao.ru, замечания и предложения принимаются по адресу электронной почты: info@norao.ru.

Для участия в общественных слушаниях общественными организациями (объединениями), представителями юридических лиц необходимо не позднее 17.02.2017 подать заявку в письменной форме в администрацию Новоуральского городского округа по адресу: 624130, г. Новоуральск, ул. Минчурина, 33.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОАО «Газпром газораспределение Екатеринбург» (юридический адрес: 620014, г. Екатеринбург, ул. Малышева, д. 4а; ИНН 6660004997) сообщает, что 30 декабря 2016 года на сайте ОАО «Газпром газораспределение Екатеринбург» www.svoblagaz.ru в соответствии с требованиями постановления Правительства РФ от 29 октября 2010 г. № 872 «О стандартах раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам» и Приказом ФСТ РФ от 31 января 2011 г. № 36-э «Об утверждении форм, сроков и периодичности раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам, а также правил заполнения указанных форм» размещена подлежащая раскрытию информация о специальной надбавке к тарифам на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ОАО «Газпром газораспределение Екатеринбург» с 01 января 2017 года; об основных показателях финансово-хозяйственной деятельности в сфере оказания услуг по транспортировке газа по газораспределительным сетям (плановые показатели за 2017 год); о плате за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям (или) стандартизированных тарифных ставках, определяющих её величину, в отношении которых осуществляется государственное регулирование, с 01 января 2017 года по 31 декабря 2017 года.

ДОКУМЕНТЫ

17 января на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован Приказ Министерства инвестиций и развития Свердловской области

от 20.12.2016 № 190 «Об утверждении состава наблюдательного совета особой экономической зоны промышленно-производственного типа, созданной на территории муниципального образования Верхнесалдинский городской округ Свердловской области» (номер опубликования 11117).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

101-летнему фронтовику заменили кардиостимулятор

Лариса ХАЙДАРШИНА

Операцию по установке электрокардиостимулятора в сердце участнику Великой Отечественной войны Семёну Козьмину сделали в больнице Екатеринбург ещё 10 лет назад. Сейчас, когда техника своё отработала, её просто заменили – возраст этому вмешательству не стал помехой.

Хирурги ставят кардиостимулятор, когда сердце человека не способно работать без помощи: это буквально спасает жизнь. По статистике, каждый год в них нуждаются 300 человек из миллиона жителей. Операция недешёвая: себестоимость – 120 тысяч рублей. Однако на Среднем Урале, как и во всей России, её делают абсолютно бесплатно для пациентов, по программе обязательного медицинского страхования. Не во всех развитых странах этот вид высококвалифицированной помощи входит в обычную медицинскую страховку – гражданам за неё приходится платить отдельно. Между тем большинство операций по установке кардиостимуляторов в современном здравоохранении проводят пожилым людям. Возраст для этого вида вмешательства совсем не помеха. Кардиостимулятор устанавливается без общего наркоза: электрод в сердце вводят через сосуд, а сам стимулятор шьётся под кожу – под ключицей.

В моей практике до этого момента самый пожилой пациент был в возрасте 96 лет, – рассказал «ОГ» Сергей Молодых, сердечно-сосудистый хирург, руководитель городского Центра хирургического лечения сложных наруше-

ний ритма сердца и электрокардиостимуляции ГКБ №33. – Сегодня самый пожилой человек в мире, которому поставили кардиостимулятор, – это 108-летний житель США. Семён Козьмин операцию по замене кардиостимулятора перенёс благополучно. В этот же день, через несколько часов, он уже вставал, ходил и вернулся к своему любимому занятию – чтению.

Вообще-то, такая операция для кардиохирургов – дело обычное: только в ГКБ №33 за прошлый год их провели 438, во всей Свердловской области – более тысячи. Выполняют её и планово, и неотложно, когда человек приезжает в больницу на скорой. Но Семён Козьмин – пациент особый: это старейший в Екатеринбурге из ныне здравствующих участников Великой Отечественной войны. Конечно, в таком почтенном возрасте внимание медиков требуется отдельное. Врачи говорят, что полковник Козьмин – безупречно дисциплинированный их подопечный: на все осмотры являлся вовремя, за десять лет ни разу не пропустил ни одной технической проверки шитого под кожу устройства. Так что сердце Семёна Семёновича всё время было под контролем.

Эта плановая госпитализация ничуть не изменила привычек Семёна Семёновича: он всё так же читает и делает заметки на полях – привык к этому за 22 года преподавания истории в Уральском государственном университете. Медики уверяют – новый кардиостимулятор позволит пациенту вести тот образ жизни, к которому он привык.



Надежда Гилёва со своими малышами, бабушками и дедушками



Сразу видно - Емеля-дурочек, который совсем не дурочек

Не наигрались...

В «Рукодельнице» рождаются сказочные персонажи

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Клуб «Рукодельница» при Комплексном центре обслуживания населения (КЙСОН) Верх-Исетского района Екатеринбург победил в окружном этапе областного фестиваля клубного движения «Кино в каждом из нас».

В фестивале приняли участие 180 человек из 23 клубов социальных учреждений Центрального управленческого округа. Мастерские на выставке «Кино – в мир творчества кино» представили более 30 работ. Лучшей признана композиция по мотивам мультфильма «Гуси-лебеди».

В прошлом году Надежда Гилёва, выйдя на пенсию, решила вновь заняться обучением, только теперь уже людей солидных – всегда есть те, кто в детстве, как она, в куклы не наигрался. Таковых немало, но помещению клуба комфортно принимает максимум 15 человек.

– Дело ведь не только в лишнем стуле, – поясняет Надежда Гилёва. – Нужно время, чтобы уделить каждой мастерице внимание. К тому же один человек всё на лету схватывает, а другому надо долго «разжевывать» каждую деталь. Создание кукол – процесс долгий, кропотливый, требующий усидчивости, ловкости рук, воображения. Поэтому я два года назад начала свои занятия с истории создания кукол на Урале и в других странах. А уж потом перешла к технологии изготовления. Я не могу точно сказать, сколько за свою жизнь кукол сделала, наверное, тысячи. В каждую вкладывается душа, а иначе куклы получаются безликие, холодными. А надо, чтобы каждая – со своим характером, с изюминкой получилась. Возраст учениц Гилёвой от 52 до 82 лет. Спрашиваю, почему они выбрали именно этот клуб, ведь на первый взгляд может показаться, что шитьё кукол – сплошное баю-баю. Но рукодельницы привели мне веский аргумент:

«Кукла известна с глубокой древности – всюду, где селился человек, его сопровождала кукла. У нас в детстве и игрушки было мало, в основном самодельные, поэтому мы теперь с удовольствием погружаемся в мир творчества и приобретаем к нему внуков. Мы делаем не только отдельные куклы, но и тематические композиции».

Куклы-обереги, бантики, домовята, гармонисты, деда и бабки, петушки и лебеди... Лукавые, хитроватые, простоватые, мечтательные и весёлые, они зачастую отражают характер и настроение своих создательниц. В «Рукодельнице» куклы изготавливают в текстильно-скульптурной технике. Для каркаса берётся проволока двух сечений, для туловища – синтепон, для волос – шерстяные нити, атласные ленты. В ход идут ткани, колготки, бусы, бисер, пуговицы. Есть у мастериц и свои секреты. К примеру, чтобы добиться розового цвета лица, бежевые колготки вываривают, растворяя в литре воды десять угольных таблеток, а

чтобы они не рвались при шитье, их выдерживают несколько часов в морозильнике.

За шитьём кукол пенсионерки делятся новостями. Очень любят мастерицы виртуальные путешествия, которые проводит с ними бывший учитель географии Галина Тученко. Пенсионерка рассказала, что выйдя на заслуженный отдых и проведя дома целый год без дела, она так затосковала, что поняла – ещё месяц-другой, и заболела. В клубе 68-летняя женщина нашла не только занятие по душе, но и новых друзей. Вторит ей и 82-летняя Людмила Дубс, которая считает, что человек без дела и общения становится глубоким стариком независимо от возраста.

Многие дарят свои творения друзьям и близким. А вот 68-летняя Тамара Вахромева никак не может расстаться со своими куклами, опасаясь, что с ними могут плохо обращаться в новой семье, поэтому специально купила для них шкаф.

Ветка красного клёна,

Ирина КЛЕПИКОВА

За день до вылета в Токио в московском книжном «Глобусе» взгляд, уже начавшийся на всё производное от слова «Япония», выхватывает на полке книгу про долголетие японцев. Ба! Точно. Они же самые большие долгожители в мире.

Тащить книгу через две страны – неразумно. Да и тур не рассчитан на узкооздоровительные цели. Но – «крючок» сработал. Почему и впрямь не присмотреться к тому, отчего именно здесь, в удалённом от мира островном государстве, средняя продолжительность жизни – 85 лет. В год, когда главным партнёром на уральском Иннопроме станет Япония, это даже политически актуально.

Борщ? Невозможное блюдо!

На первом же токийском ланче – шок с всевыим изумлением: «Ну, женщины-то в группе такие скромные обеды выдержат, а мужчины?». Всё-таки десять дней вперёд...

Японская традиция мизерных порций пугает только вначале. Помалу, но... много. Вот парадокс японской кухни. Были, конечно, на пути рестораны и с европейским «шведским столом», где принцип известен – чего хочешь, сколько хочешь, до отвала. Совсем иное – японская трапеза. Ты оказываешься за столом, где посуды больше, чем еды. Судочки, чашечки, пиалушки, кувшинчики... До двух десятков мини-ёмкостей. В каждой – кусочек чего-то. И желательно не заглядывать всё разом, а вкушать, как и выложено, по отдельности. Последовательно. И чуть ли не по часовой стрелке, потому что судочки и пиалушки с едой выстроены не абы как, а в зависимости от того, как вашему организму полезнее всего принимать тот или иной продукт.

В раз и не два гйда накрывают вопросами: «А это что? А это?» И вопросы скорее – о названиях продуктов, а не о изысканности приготовления. Изыскан как раз никаких. Ещё одно пра-

вило японской кухни: продукт должен быть явлен на блюде максимально в его естественном природном состоянии. Искусство повара – коснуться его чуть-чуть. Боже сохрани издеваться над рыбой ли, овощами «два часа на пару» (по Жанецукому).

Поэтому никаких особенных, тем более со смешением продуктов, рецептов. Тепловая обработка, если и необходима, – секунды-минуты (в паре мест перед каждым туристом оказывалась микроволновка, и огня малюсенькой свечки под ней было достаточно, чтобы самому обжарить мясо ли, рыбу. И сразу – в рот). Поэтому все продукты, как на натюрморте старинных живописцев, – в первоначальной прелесть. Грибы портобелло, макрель, шёлковый тофу лайт, соевые орехи, бурый рис, многочисленные разновидности водорослей – вакаме, хидзика, комбу, нори. Но было много и того, что знакомо россиянам: сельдерей, скумбрия, шпинат, помидоры... Вот только мы норомим всё перемешать и, стоя два часа над борщом, десяток раз пробуем: «Вкусно ли?», а японцы наслаждаются вкусом не гастрономического микса, а каждым кусочком тунца или отуцца в отдельности. И много красноречивого было в огорке нашего гйда Ирины, что она «никогда не будет готовить своему японскому мужу борщ, хотя он мечтает об этом уже семь лет». Борщ – невозможное для японцев блюдо. Смешение и длительная тепловая обработка, на их взгляд, взаимоисключающие продукты. А значит, это непознать. И к тому же, уточняет Ирина, «на второй день, когда борщ считается, особенно вкусен, муж просто не будет его есть». Исключительно свежие продукты – золотое правило Японии. Ещё одно.

И – на закуску (точнее – под занавес обеда)... Никакого и нигде кофе в течение всего тура. Только чай. Зелёный. Особый шик – солоноватый чай из водорослей либо чай матча, который взбивается специальными бамбуковыми венчиком и становится пенной шапкой, в



Полыхающие осенние клёны — красивая метафора третьего возраста. Хоть в природе, хоть в человеческой судьбе...

которой – бездна витаминов. Матчу в России – ещё поискать. Но зелёный-то чай у нас есть... Мы уточняли: экзотика традиционной японской кухни – только для удивления гостей или... «Или!» – решительно звучало в ответ. Да, при желании в супермаркетах можно найти и вульгарные хот-доги. Но! Собирая своему чаду школьных завтраков, японская мама старается, чтобы в обанто, специальный корбочек для еды, продуктов было не менее 24 видов. Разнообразие полезно. А предельный срок хранения продуктов в любом магазине – два дня. И никакому предпринимателю в голову не придёт обмануть покупателя или государство, ведь свежие продукты – в интересах здоровья нации.

В носочках – до снега

Программа тура обаяывает взять с собой тёплые носки: в иных храмах обувь придётся снимать. «Бери-бери, – советует одна, знающая быт Востока. – Ещё и по ночам в гостинице пригодятся. У них же центрального отопления нет. А всё-таки осень...»

В отелях хватало тепла от кондиционеров. Но экономно устроенный быт Страны восходящего солнца подвиги не смотрит с точки зрения здоровья, долготелетия и к этой стороне жизни японцев.

Пожоже, они вовсе не страдают от сезонного теплового дискомфорта. Скорее наоборот:

или Почему японцы не стареют



Даже для «посудачить о наболшем» японки выбирают не лавочку возле дома, а красивые парки. А как одеты при этом?!



«В семьдесят лет – мальчик, в восемьдесят – юноша. Если в девятно Бог призовет тебя на небо, скажи – пусть подождёт, когда тебе исполнится сто. Может быть, тогда ты подумаешь об этом...»

Заповедь жителей острова Окинава, долгожителей-рекордсменов Японии

плым воротничком. Остальное – руки-ноги, щиколотки-запястья – прикрыто кимоно. Этого достаточно. Прохлада, как вы помните, бодрит. Кстати, наша Ирина Роднина полусутья-полусерьёзно сказала однажды в интервью: «Почему фигуристы так хорошо выглядят? Потому что мы всё время на льду...»

Так что излишне не кутайтесь. Японцев не это настраивает с детства. Девчонки-школьницы бегают в носочках-крючочках до снега. И даже в снег. Коленки красные, а она – в традиционных белых носочках. В Японии есть даже присказка (не без смысла): «Колготки надела – считай, старуха».

Шесть времён года

Как ни стареет наша реклама, втяхивая в качестве панacea от возрастных проблем россиянам третьего возраста всё равно оказываются в категории социально незащи-

щённых. Перманентная нестабильность – «особая примета» последних десятилетий. И потому большинство после сорока начинают прикапывать – в банке ли, в саду-огороде, в платяных шкафах. «На старость... Японцы зрелого и старшего возраста если что и прикапывают, так это прежде всего впечатления.

Исторические храмы и дворцы Японии потрясающе величественны и... пустынно. Из «мебели» только иероглифы да травертины на стенах. Гид шутит: «Это чтоб гости или просители у сёгуна не засиживались». Но если серьёзно, такова традиция: ничего лишнего в обиходе. Достал тагатами – убрал тагатами. В основе своей традиция жива и сегодня: японец не станет покупать новый, навороченный телевизор, если у него нормально работает старый. Разве что у кого-то зудит тщеславие, хочется выпендриться перед друзьями. В любой стране, сами понимаете, не без...

Зато японцы богаты дружим. Знаете ли вы, что в отличие от прочих стран, в Японии – шесть времён года. Четыре – как у всех. Плюс цветение сакуры, когда страна на неделю превращается в бесчеловечный Ваилон: все и вся радуются нежному цветению японской вишни. Плюс сезон красных клёнов в ноябре – страна полыхает всеми оттенками осенней листвы. В этот период сама природа как психотерапевт для человека, замученного информационным веком. Японцы созерцают, внимают, вкушают – красоту. На экскурсии по Токио общаются о нескольких сотнях городских парков. «Где?!» – являемся мы за окном: вокруг – почти сплошной асфальт, стекло, бетон. Но, оказывается, даже несколько красиво стоящих рядом деревьев – для японца парк. Ограниченные в пространствах и природных ресурсах, они как никто способны ценить красоту в малом. К этому причудливо с детства, самим укладом жизни. В период красных клёнов целыми классами, вместо уроков, выводят подростков «на природу» – просто созерцать эту ослепительную красоту. Этому учат и специально. Например, гейш – истинных менедж-

жеров жизненного удовольствия (не путать со «жрицами любви»). Встреча-интервью с гейшей в Киото для нас, россиян, была весьма поучительной в том смысле, как много мы, не «люди искусства» (перевод слова «гейша»), пропускаем мимо себя в жизни.

Японцы не пропускают. В принципе. Вспомните их летучие хайку. Их искусство изобразить в повседневно жизни остаются воплощением национальной философии... Поэтому и в третьем возрасте японцы не горюют об утраченном, а наслаждаются настоящим. В ноябре в Японии национальный праздник «стри-пять-семь». Его главные герои – девочки и мальчики этого возраста. Подобно российской (уву, утраченной) традиции первого бала, «стри-пять-семь» – это выход ребёнка в большой мир. Обязательное условие – посещение национальных святынь. Не менее обязательное – кимоно (для девочек ещё – косметика и причёска, что делается даже не дома, а в салоне). Эти малышечки в ярких кимоно так трогательны, а ощущение в целом – словно ты на съёмках исторического фильма. Тем более, что и бабушки, сопровождающие внуков, тоже в кимоно, только более приглушённых тонов. И неизвестно, кто более счастлив на этом празднике. Не исключено – именно старшее поколение, осознающее смысл традиции. Ещё и поэтому родители стараются, чтобы бабушки-дедушки были в эти дни рядом. С ними, их мудростью приходит к отрокам ощущение великого дара жизни.

...И они живут без проблем. Иногда кажется: не лучше ли иную из них заесть в реборщ? Но японцы таковы, каковы есть, и их недостатки – продолжение их исключительных национальных достоинств. Не случайно во всём мире растёт число последователей японской философии и культуры. Есть они и на Урале. О них в год «японского Иннопрома» рассказ впереди.

Подготовила Елена АБРАМОВА



Антон Мамаев: «Во время прыжков стараюсь ни о чём не думать»

«Готовлюсь к этапам Кубка мира на самих этапах»

Данил ПАЛИВОДА

В Москве завершился этап мирового тура по сноуборду в дисциплине биг-эйр Grand Prix de Russie. 19-летний екатеринбуржец Антон Мамаев совершил самый сложный прыжок среди всех участников, что позволило ему стать триумфатором этапа.

— Я начал заниматься сноубордом в десять лет, мне очень нравилось, что здесь можно делать всё, что хочешь. Я просто катался и целенаправленно не хотел становиться профессиональным спортсменом, просто хотел научиться чему-то новому для себя, — рассказал Антон Мамаев.

В сноуборде как виде спорта существует несколько дисциплин, екатеринбуржец выступает в двух: слупстайле и биг-эйре. Во второй дисциплине соревнования проходят чаще, и именно в ней Антон добился первых больших успехов.

— В Екатеринбурге, к сожалению, нет мест для тренировок, для подготовки к этапам Кубка мира и другим мировым соревнованиям. Если мне хочется покататься, то я обычно делаю это на Уктусе. Как бы это смешно ни звучало, я готовлюсь к соревнованиям на самих этапах, у меня был всего один сбор в Австрии осенью. В России нор-

мально тренироваться можно только в Миассе, на горнолыжном комплексе «Солнечная долина», — пояснил сноубордист.

Биг-эйр — зрелищный вид спорта, который нравится зрителям. Спортсмены совершают головокружительные прыжки на больших скорости и высоте, подвергая при этом опасности своё здоровье. Однако Антон за себя не переживает.

— Страшно бывает только за то, что я не смогу чисто выполнить свои трюки. На самом деле не знаю, сильно ли переживают за меня родные и близкие, но поддерживают они меня как могут. Вообще, на соревнованиях я отдаю свой телефон либо тренеру, либо другу, и стараюсь отвлечься от всего, даже от самих соревнований, — говорит спортсмен.

Если слупстайл присутствует в программе зимних Олимпийских игр с 2014 года, то биг-эйр войдёт в олимпийскую семью только в 2018 году на Играх в Пхёнчхане. Возможно, именно в этой дисциплине Екатеринбург сможет внести свой вклад в копилку национальной сборной.

— Отбор на Олимпиаду уже начался с этапа Кубка мира в Милане. Я думаю, что шансы на попадание в Пхёнчхан у меня очень высокие, — заключил Антон.

На концерт за ГОДЯ

Свердловская филармония представляет рекордное число абонементов

Наталья ШАДРИНА

Очень скоро старт продаж абонементов на концертный сезон 2017/2018 будет дан на всероссийском уровне. 1 февраля Свердловская филармония, как и главная филармония России — Московская, представит широкой публике концертные серии нового сезона. Самое время сориентировать наших читателей в том, какие концерты пропустить нельзя. Количество абонементов нового сезона — 48. Это абсолютный максимум в её истории.

Подготовка нового концертного сезона начинается в Свердловской филармонии минимум за два года до первого концерта. Только так можно приглашать знаменитых исполнителей, проводить яркие фестивали, сочетать в афише произведения классического репертуара и мировые премьеры, академическую музыку и программы в стиле кроссовер.

Заранее начинается и продажа абонементов. Ведь слушателям надо сделать выбор среди многообразия концертных серий и успеть купить абонементы, так как только покупка абонемента гарантирует посещение концерта, когда в зале аншлаги.

«За ручку не приведёшь»

Сразу шесть абонементов рассчитаны на детскую аудиторию. Наряду с традиционными «Музыкальной азбукой» и «Музыкальной энциклопедией», филармония представит и «звёздную» концертную серию «Сказки с оркестром», в которой Сергей Гармаи прочитает «Волшебника Изумрудного города», Анна Большова — «Питера Пена» и Светлана Замараева — «Золушку».

Экспериментом станет абонемент «Музыкальный путешественник», куда помимо интересного и неординарного музыкального содержания войдёт нестандартное ведение концертов и общение с аудиторией.

— Эти концерты рассчитаны на подростковую аудиторию, которую за ручку в филармонию уже не приведёшь и которая вряд ли придёт сама, — рассказывает «ОГ» Светлана Черных, начальник отдела работы со слушателем филармонии. — Мы постараемся заинтересовать ребят, помочь им понять настоящую классическую музыку. Мы будем рассказывать о наших замечательных оркестрах — Большом и Молодёжном. В концертах также прозвучат саундтреки к известным кинофильмам и спектаклям. Надеемся, этот экспериментальный абонемент будет иметь успех.

Звёзды: признанные и сверхновые

Также в новом концертном сезоне в филармонии выступят и звёзды первой величины. «Статусные» абонементы дают возможность слушателям посетить такие концерты по более доступным ценам.

Свердловчане вновь услышат скрипку *Владимира Спивакова*, альт *Юрия Башмета*, с Уральским филармоническим оркестром будут солировать *Борис Березовский*, *Сергей Крылов* и *Бенджамин Гросвенор*. В линейке «звёздных» абонементов произошло пополнение — «Браво, опера!» с выдающимися солистами *Дмитрием Корчаком*, *Вероникой Джисовой* и *Юлией Маточкиной*.

Филармония в области

В семи филиалах Свердловской филармонии — Го-

ВЫБОР «ОГ»: ЛУЧШИЕ АБОНЕМЕНТЫ ФИЛАРМОНИИ

ДЕТСКИЕ И МОЛОДЁЖНЫЕ

- «Сказки с оркестром» (№5). Идею этого абонемента Свердловская филармония позаимствовала у Московской. В столице музыкальная программа для слушателей малого возраста стала одной из самых востребованных. Литературный источник украсит замечательные оркестровые иллюстрации. Такие произведения, как «Волшебник Изумрудного города» и «Питер Пен», звучат по-новому благодаря театральным звёздам московской и свердловской сцен — *Анне Большовой*, *Сергею Гармаи* и *Светлане Замараевой*.
- «Оркестр-хамелеон»: путешественник для молодёжи» (№3). Это новинка сезона, абонемент рекомендован для слушателей от 10 до 14 лет. Программы созданы на стыке музыкального и театрального действия. В одном из концертов оркестранты выйдут на сцену в париках, попровествовать слушатель выйдет и *Моцарт* собственной персоной... Все секреты филармонии пока не раскрываем, но музыканты делают всё, чтобы ребятам хотелось приходить к ним снова и снова.

ВЗРОСЛЫЕ

- «Главный» (№14). Недаром этот абонемент носит такое название, ведь программу концертов в нём представляет главный дирижёр Уральского академического филармонического оркестра — народный артист России *Дмитрий Лисс*. Его коллектив будет выступать с лауреатами международных конкурсов скрипачом *Ильей Грингольцем*, с пианистами *Тристаном Франческо* и *Эльдаром Небольским*.
- «Органы европейских соборов» (№32). Этот абонемент присутствовал в активе филармонии и раньше, но оттого не стал менее интересен. Здесь собраны концерты органистов известных европейских соборов. Так, в новом сезоне слушатели смогут насладиться органной музыкой в исполнении немецких музыкантов: *Маттиаса Майерхофера* из Фрайбургского кафедрального собора, органиста Церкви Св.Михаила в Гамбурге — *Кристофа Шёнера*, а также *Хармиута Ромайера* из Любекского кафедрального собора.
- «Этно» (№46). Этот абонемент состоит из трёх концертов, одним из которых станет выступление сирийского Ансамбля Шейха Хамеда Дауда. В программе экзотическая для нас, но традиционная для Сирии суфийская музыка и свадебные танцы Дамаска.

ОБЛАСТЬ

- «Абсолют. Шедевры органной музыки» (№5). Серия концертов цифрового органа, в том числе в рамках фестиваля «BACH-FEST».
- «Каменск-Уральский. Магия джаза» (№4). Выступления российского джазового пианиста, народного артиста России *Даниила Крамера*. Один из концертов пройдёт совместно с вокалисткой из США *Ритой Эдмонд*.

родских филармонических залов Абсеста, Ирбита, Каменска-Уральского, Заречного, Ревды, Верхней Пышмы и Алапаевска — продажи абонементов тоже стартуют раньше обычного: в феврале и марте. Всего для слушателей в городах Свердловской области филармония подготовила более 30 абонементов, объединяющих свыше 95 концертов.

— Впервые в концертном сезоне 2017/2018 слушателям в Абсесте и Каменске-Уральском мы предлагаем полноценный абонемент органной музыки, — расска-

зывает «ОГ» *Ольга Коскевич*, заместитель директора филармонии по работе филиальной сети. — До этого мы проводили только разовые органические концерты. Программы органических абонементов уже сформированы. Мы максимально разнообразили концертные программы в городских филармонических залах, в новом сезоне будут и джазовые, и камерные концерты, не забыли мы и про любимые нашей публики романсы. Обязательно будут и абонементы для самых маленьких.

Трус не играет в хоккей. А девушки — играют

Пётр КАБАНОВ

Женская молодёжная сборная России завоевала бронзовые медали чемпионата мира, который прошёл в Чехии. Наши девушки уступили в полуфинале сборной США, а в матче за третье место выиграли у шведок — 2:0. Вороту нашей команды самоотверженно защищалась *Валерия Меркушева* — игрок сборной Свердловской области по хоккею. 18-летняя девушка сотворила на льду настоящее чудо — за шесть игр отбила 156 бросков из 167, после чего её официально признали лучшим вратарём всего чемпионата мира.

— Валерия, для вас это первый чемпионат мира в качестве основного вратаря. Как справились с волнением? — Давление было... Но в команде мне не дали слишком много нервничать. Мы бы-

ли одним целым, подбадривали друг друга. Потом я поняла, что уже ничего не боюсь. Делала всё, что от меня зависело.

— Но бояться было чего. В одном из эпизодов соперники атаковали вас, а вашим партнёрам пришлось буквально «отбивать» вас.

— Вы про драку? Нет, не страшно. Меня атаковали, а девочки заступились за меня. Вы же знаете, что вратаря в хоккее в обиду давать нельзя. Я считаю, что они сделали всё правильно.

— Был ещё один неприятный эпизод: когда вы выиграли у чешек, то после матча, на исполнении российского гимна, болельщики начали свистеть. Как отнеслись к такому неуважению? — Игра была очень напряжённой. В какой-то момент зрители стали свистеть, а потом на лёд полетели стаканы и другие вещи... С таким не-



После успеха на молодёжном чемпионате мира Валерию пригласили принять участие в «Матче звёзд» Женской хоккейной лиги

уважением я ещё не сталкивалась. А когда мы победили и слушали гимн, то вдруг всей командой решили запеть, чтобы не слышать свист трибун. Но вся эта ситуация, скорее наоборот, ещё больше сплотила нас. Мы завелись и завоевали медали.

— Когда поехали в сборную, ожидали, что тренеры

доверят вам первый номер в воротах? — Понимала, что буду в сборной основным вратарём. До этого я много выступала в турнирах, и мне кажется, зарекомендовала себя. О том, что мне дадут звание «Лучшего вратаря турнира», я, конечно, и подумать даже не могла... Но зато какой был сюрприз! Сначала же не заду-

КОММЕНТАРИЙ

Ирина ВОТИНЦЕВА, тренер сборной Свердловской области по хоккею: — Валерия играет у нас первый год. Прежде она выступала в юношеских соревнованиях за «Орбиту» из подмосковного Зеленодольска. Мы её взяли, чтобы она игровую практику получала, а не просто где-то была третьим вратарём. Успех налицо. За этот год она здорово прибавила и заявила о себе не просто у нас в команде, но и на весь мир.

мываешься о личных призах. Едешь с одной целью — занять первое место.

— Валерия, на самом деле меня мучает вопрос: что побуждает девушку идти в хоккей?

— Многие этому удивляются, а мне просто в один момент это понравилось и всё. Попробовала — втянулась. У меня ещё семья хоккейная — папа играл, брат играет. В хоккее мне нравится играть на воротах. Вратарём быть гораздо интереснее, чем полевым игроком. Часто от тебя зависит исход всего матча. Все мои друзья уже смирились с мыслью, что я — хоккеистка. Что я крутая хоккеистка.

— Многие этому удивляются, а мне просто в один момент это понравилось и всё. Попробовала — втянулась. У меня ещё семья хоккейная — папа играл, брат играет. В хоккее мне нравится играть на воротах. Вратарём быть гораздо интереснее, чем полевым игроком. Часто от тебя зависит исход всего матча. Все мои друзья уже смирились с мыслью, что я — хоккеистка. Что я крутая хоккеистка.

Футболистам обещают «потолок». Иначе «крышка»

Евгений ЯЧМЕНЁВ

На предстоящем в январе общем собрании Российской футбольной премьер-лиги должен быть рассмотрен вопрос о введении в отечественном футболе «потолка зарплат». Во всяком случае такое заявление сделал глава лиги *Сергей Прядкин*.

Идея эта не нова — применительно к российскому футболу о желательности подобного нововведения впервые заговорил, пожалуй, бывший глава Счётной палаты и страстный болельщик *Сергей Степаншин*. Было это летом 2015 года, и тогда в качестве возможной верхней от-

сечки была названа ежемесячная зарплата в два миллиона рублей. Сергей Прядкин недавно заявил, что средняя зарплата в РПЛ сейчас порядка 800 тысяч — миллионы рублей.

Когда-то мне приходилось встречать такие подсчёты — зарплата футболиста киевского «Динамо» (одного из сильнейших в СССР) была в десять раз выше средней зарплаты советского гражданина.

Средняя температура по больнице... то есть средняя зарплата футболиста — цифра в высшей степени лукавая. По словам президента екатеринбургского «Урала» *Григория Иваново*, больше миллиона в его команде зарплата нет. При этом средняя зарплата по

Свердловской области (а это врач, учитель и другие крайне нужные специалисты) — порядка 30 тысяч рублей. То есть более чем в 30 раз выше. При этом мы же отлично понимаем, что «шмели» — далеко не самые высокооплачиваемые игроки в РПЛ. Итальянская пресса сообщает, что зарплата новичка *столнично «Спартак» бразильца Луиса Адриано* составит 4 миллиона евро в год — на миллион больше, чем его гонорар в «Милане». Чтобы было понятнее, это 253,16 миллиона рублей по курсу ЦБ на 17 января 2017 года. 21 миллион рублей в месяц. И для большей наглядности — это зарплата всё того же учителя или врача за 58 лет.

Слезу умиления может вызвать порыв *Александра Самедова*, который, по сообщениям прессы, готов ради возвращения в тот же «Спартак» на значительное понижение в зарплате — с 2,5 миллиона евро до 1,8.

Лично я никогда не был на стороне тех, кто не мудрствуя лукаво призывает разогнать бездельников футболистов (хоккеистов, баскетболистов и т. д.), а экономленные средства раздать учителям (врачам, пенсионерам), направить на строительство метро и детских садов. Но у меня нет аргументов против того, что зарплата, в профессиональных клубах должны быть не то чтобы ограничены, но радикально сокращены. И без

каких бы то ни было хитрых лазеек, когда потолок зарплат как бы есть, но под него не попадают несколько самых высокооплачиваемых игроков. Всё это превращает благое дело в чистую профанацию.

Так что если уж вводить потолок зарплат, то на таком уровне, чтобы не были люди, зарабатывающие на жизнь любимой игрой своего детства, так страшно далеки от народа. А вот когда жизнь наша станет настолько хороша, что зарплата учителя достигнет того самого заветного миллиона, то и футболисты смогут получать такие гонорары, как у *Александра Самедова* или *Луиса Адриано*.

Удут из российского чемпионата иностранные

звёзды первой величины? Очень жаль, но вы же видите на «Майбахе», если на самом деле можете позволить себе только «Ладу-Калину». Почему с футболистами должно быть иначе? Удут за границу лучшие из отечественных игроков? Если кому-то из них действительно не предложат больше, чем он получает в России, мы за него искренне порадуетесь.

Да, введение потолка зарплат будет процедурой неприятной и даже болезненной. Но для отравленного шальными деньгами российского футбола жёсткий «потолок» действительно необходим. Иначе «крышка».

ПРОТОКОЛ

ХОККЕЙ

РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ КХЛ
«Куньлунь» — «Динамо» (Р) — 3:4 Б, «Барыс» — «Салават Юлаев» — 4:3 ОТ, «Локомотив» — «Амур» — 4:2, «Динамо» (М) — «Ак Барс» — 1:2.
Положение команд в Восточном конференция: «Металлург» (Мг) — 107 очков (50 матчей), «Авангард» — 96 (50), «Ак Барс» — 97 (52), «Трактор» — 83 (50), «Салават Юлаев» — 79 (51), «Барыс» — 73 (50), «Куньлунь» — 71 (51), «Адмирал» — 69 (51), «Нефтехимик» — 66 (51), «Сибирь» — 65 (51), «Автомобилист» — 64 (49), «Амур» — 59 (51), «Лада» — 57 (51), «Югра» — 55 (49), «Металлург» (Нк) — 30 (50).

● Вчера вечером «Автомобилист» играл в Челябинске с «Трактором», 19 января — матч дома с «Иргой».

РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ ВХЛ
«Барс» — «Кристалл» — 4:1, «Нефтяник» — «Дизель» — 2:1 ОТ, «Буран» — «Южный Урал» — 2:3, «Рязань» — «Челмет» — 0:2, «Динамо» (Бш) — «Химик» — 1:3, «Звезда» — «Рубин» — 1:3, «Торпедо» (У-К) — «Торос» — 2:1, «Сарьярка» — «Иксталь» — 3:1, «СКА-Нева» — «Зурарль» — 2:0, «Нефтяник» — «Кристалл» — 4:1, «Барс» — «Дизель» — 2:0, «Торпедо» (У-К) — «Иксталь» — 1:2, «Сарьярка» — «Торос» — 4:2, «Химик» — «Ермак» — 1:2, «Буран» — «Рубин» — 0:5, «Рязань» — «Зурарль» — 3:1, ТХК — «Сокол» — 3:2.

Положение лидеров: «Торпедо» (У-К) — 87 очков (40 матчей), «СКА-Нева» — 84 (39), «Сарьярка» — 81 (40), ТХК — 80 (43), «Сокол» — 70 (40), «Звезда» — 69 (39), «Динамо» (Бш) — 67 (38), «Спутник» — 67 (39), «Торос» — 66 (39).

● Сегодня нижнетагильский «Спутник» играет с чеховской «Звездой» (ДПС им. В.К.Сотникова, 19:00).

БАСКЕТБОЛ

СУПЕРЛИГА ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН (МУЖЧИНЫ)
«Урал» (Екатеринбург) — «Университет-Югра» (Сургут) — 67:78 (11:20, 18:18, 19:18, 19:22).
Самые результативные: Кузёмкин (12), Ткаченко (12), Незаванин (10) — Лепович (20), Анд.Иванов (14), Левачинский (16).
● «Грифоны» во второй половине сократили отставание с 17 очков до трёх, но перевернуть ход матча так и не смогли.
Результаты других матчей: «Химки-Подмосковье» — «Сахалин» — 8 (13), «Спартак-Приморье» — 7 (12), «Кулоп-Родники» — 7 (13), МБА — 6 (14), «Урал» — 5 (13), «Темп-СУМЗ-УГМК» — 4 (12), «Рязань» — 2 (13), «Химки-Подмосковье» — 2 (14).
● 19 января «Урал» сыграет с МБА (начало в 19:00), а «Темп-СУМЗ-УГМК» — «Университетом-Югрой» (18:00).

МИНИ-ФУТБОЛ

СУПЕРЛИГА
«Динамо» (Московская область) — «Синара» (Екатеринбург) — 10:2 (4:0).
Голы: 1:0 Робинья (9), 2:0 Сергеев (12), 3:0 Вилде (16), 4:0 Фернандиньо (18), 5:0 Шакиров (27), 6:0 Бузов (32), 7:1 Герасимов (34), 7:1 Фернандиньо (37), 8:1 Фернандиньо (43), 8:2 Демин (46), 9:2 Вилде (47), 10:2 Ширин (50).
Результаты других матчей: «КПРФ» — «Дина» — 2:7, «Новая генерация» — «Сибиряк» — 0:1, «Тюмень» — «Прогресс» — 2:2, «Ухта» — «Газпром-Югра» — 1:2.
Положение команд: «Дина» — 42 очка (18 матчей), «Газпром-Югра» — 37 (19), «Сибиряк» — 36 (18), «Динамо» — 35 (19), «Синара» — 28 (17), «Тюмень» — 25 (19), «Прогресс» — 22 (18), «КПРФ» — 19 (17), «Норильский никель» — 16 (16), «Новая генерация» — 12 (17), «Ухта» — 1 (18).
Следующие матчи «Синары» 3-4 февраля дома с «Новой генерацией».

ИНДОРХОККЕЙ

ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ (U-21)
1. Польша, 2. Австрия, 3. Россия, 4. Белоруссия.
В составе сборной России бронзовыми призёрами молодёжного чемпионата Европы стали шесть игроков екатеринбургской команды «Динамо-Строитель» — Игорь Шабалин, Александр Агафонов, Аполун Наварин, Артём Наварин, Глеб Чугунов, Руслан Арстанбеков. Главный тренер сборной — екатеринбуржец Юрий Волков.